

FRANCIA SEGUIRA LA GUERRA

El Gobierno francés abandona París

Nuevas victorias de los rusos

LAS DOS RIVALES

Con estupefacción hemos leído un artículo de cierto francófilo y anglófilo cronista, en que se cubre de injurias al ejército inglés y se le describe como una ralea de pillastres reclutados ocho días antes de la guerra en los suburbios de Londres. Y nos extraña doblemente el caso, porque en el periódico que ha insertado la crónica de viaje en cuestión, son publicados diariamente trabajos de un corresponsal donde se hecha la debida justicia a los altísimos méritos de las fuerzas militares británicas, no muy numerosas, y ese es su único defecto, pero sí admirables por su disciplina, valentía y tradiciones.

El ejército de la Gran Bretaña, como saben todos, menos el cronista autor de la abracadabrante fantasía a que venimos aludiendo, es modelo en su clase. Uno de los más eminentes publicistas militares españoles, nuestro admirado amigo Ricardo Burguete, en sus libros las altas virtudes guerreras de las tropas profesionales, donde es posible la selección, donde, gracias a la continuidad del servicio y al espíritu de cuerpo, se consigue formar cuadros de veteranos sólidos e impenetrables ante el enemigo, inaccesibles al pánico, capaces del ataque fulminante y de la resistencia prolongada, vencedores de la fatiga y de la enfermedad...

La raza inglesa ha dado siempre, no sólo marinos audaces y sabios, sino también soldados de línea, tan bravos y disciplinados como los de más reputación de otras naciones. Desde los tiempos en que los arqueros del Príncipe Negro lograban triunfos en Francia y España, hasta Waterloo y Sebastopol, pasando por Arapiles, Inglaterra ha contado con legiones escogidísimas, reclutadas a la antigua, siguiendo tradicionalismos respetables, que han hecho brillante papel en todos los campos de batalla y frente a ejércitos afamados y aureolados por el éxito.

El voluntariado es en sí una selección. Entre un soldado que sienta plaza porque las armas le atraen y otro que va a los cuarteles porque la ley le obliga, la ventaja estará de parte del primero. Nuestra Infantería de tercios, cuyas inmortales hazañas admiraron al mundo, no fué hija de la leva forzosa, sino de la compañía reclutada por pueblos y ciudades, al son de los tambores. «A la guerra me lleva mi necesidad», cantaba el voluntario que se enrolaba para ir a Flandes. Ese voluntario, después de una larga carrera de victorias, sucumbió en Rocroy, batido en brecha, como las murallas de una ciudadela.

¿Que hoy los ejércitos no pueden ser de profesionales, porque se pelea en masas compactas y profundas, porque son las naciones enteras las que chocan, y porque se teme al pretorianismo? Es verdad. Pero esto no significa que los ejércitos profesionales sean pésimos. El número puede estar contra ellos. La calidad de sus componentes desafiara toda crítica.

Hemos escrito lo anterior, no sólo para protestar de una enorme injusticia, sino también porque vamos a comentar brevemente algunas noticias interesantes de la Prensa extranjera llegada en el último correo.

Todas las partes del vastísimo conjunto que es el Imperio británico, continúan armándose con febril actividad. Han comprendido que la lucha entre Inglaterra y Alemania es de vida o muerte y redoblan sus esfuerzos.

La Gran Bretaña prepara actualmente, sin ruido y sin alardes, un ejército de varios centenares de miles de hombres, que podrá entrar en campaña dentro de algunos meses. «Demasiado tarde!», dirán los que creen que una vez lleguen los alemanes a París se habrá acabado la guerra. No. Demasiado tarde para Francia, si acaso. Pero es que la contienda presente no se libra entre franceses, alemanes, rusos, belgas, austriacos y serbios, sino entre alemanes y británicos. ¿Cómo no ven esto los glosadores de la campaña?

Hoy, Albión pelea en el continente utilizando soldados nacidos en Francia, Rusia, Serbia y Bélgica, y mientras estas naciones cansan, aun sufriendo derrotas, el esfuerzo germánico, se resigna a las consecuencias del «furor teutonicus» y algunas de ellas se ven invadidas y con las ciudades destruidas a cañonazos, en la India, Canadá, Australia, Tasmania, Sur africano y Egipto, miles y miles de hombres se inscriben en las oficinas de reclutamiento y aprenden la instrucción y hacen ejercicios de tiro y se acostumbra a sus oficiales y se aprestan, en suma, a irrumpir en la destrozada Europa, cubierta de ruinas, humeante de incendios y de vahos de sangre vertida, cuando, a excepción de Rusia, inagotable en hombres y recursos, todas las naciones que hoy batallan, vencidas y vencedoras, estén exhaustas y no puedan seguir combatiendo.

Quien tenga un ejército intacto y una flota indemne y un territorio nacional libre de desolaciones y un comercio en marcha, dirá la última palabra a la hora del arreglo definitivo. Inglaterra, previsora y cauta, como siem-

pre lo fué, propárase con activa prudencia. Va a lo suyo. Nuevamente hacemos esta fácil profecía: De no ganar los alemanes una gran batalla naval, sólo la Gran Bretaña obtendrá ventajas al fin de la guerra asiático-europea.

En tiempo de paz, Inglaterra sostiene en la India 172.000 soldados, de ellos 75.000 europeos. El War Office, teniendo en cuenta las manifestaciones de lealtad de los maharajahs —uno de los cuales ha hecho un donativo de un lakh de rupias, ó sea dos y medio millones de duros,—ha comenzado a traer a Europa a los soldados blancos del Indostán. Treinta mil han sido ya embarcados. Seguirán otros. El Canadá alista 100.000 hombres. Una división de tres brigadas, con artillería y caballería (25.000 hombres), llegará en breve a Europa. Australia mandó ya 20.000 soldados y encuadra otros. Mientras, en la metrópoli, continúan los preparativos. La misma falta de trabajo que se nota en algunas industrias paralizadas porque no se recibe de Alemania materias primas, contribuye a la aflicción de voluntarios.

Dirán algunos técnicos que esas tropas, colecticias, organizadas apresuradamente, no tendrán consistencia guerrera. ¿Han pensado en que, dentro de seis meses, Alemania sostendrá la guerra con sus reservas y territoriales? Al paso que se va, dadas las cifras enormes de bajas, las hemorragias continuas que sufren los ejércitos, los soldados de primera línea habrán sido reemplazados, antes de Navidad, por hombres casados y con hijos, que no valdrán tanto como ellos.

Repington, el crítico militar de «The Times», dice que la contienda acabará por agotamiento. Tiene razón. Por eso Asquith habló de que la Gran Bretaña guereará tres años, si es preciso. John Bull, cuando saca la espada, es para obtener resultados concretos. No es sentimental ni accesible a miedos absurdos. Mientras su escuadra le garantice contra una invasión del suelo patrio, mientras su marina mercante recorra en paz los Océanos, no hablará de arreglos pacíficos. Tiene todavía que hacer muchas cosas. Ha de echar a pique la escuadra alemana, perpetua amenaza que le quita el sueño. Ha de aniquilar para muchos años la flota mercante de su enemigo. Ha de arrebatar a ésta sus mercados más pingües y todas sus colonias de Africa, Asia y Oceanía.

La fábrica de infundios que funciona en la ciudad conal, obsequiados ayer con dos enormes, que algunos colegas que blasonan de serios hincharon incautamente, sirviéndoselos al público impresionable, con gran aparato de titulares a toda plana.

El primero era nada menos la rendición de 70.000 rusos en Tannesberg. En nuestros atlas—que son detallados, minuciosos y modernísimos, y alemanes por cierto—figura un Tannesberg, pero se alza, no en la Prusia Oriental, donde hay lagos, sino en el corazón de Alemania y bastante cerca de Bayreuth, la Meca del wagnerismo. ¿Cómo han llegado hasta allí los rusos? Claro es que no suponen, ni en broma, tales extraordinarios progresos moscovitas. Nos limitamos a aconsejar a cuantos, por malicia ó deseo de sensacionalismo acogen los noticiosos barceoneses, se tomen antes el trabajo de mirar el mapa y de hacer un llamamiento al sentido común, tan ofendido por unos y otros desde que comenzó la guerra.

El otro infundio era todavía más sorprendente. Inglaterra había pedido la paz al Kaiser. Pero el formidable embuste no había sido lanzado en Barcelona. Allí se limitaron a refundirlo. El lugar de su nacimiento fué San Sebastián, donde algunos súbditos espirituales de los hermanos Mannesmann, luego de inventarlo, tuvieron la audacia de ponerlo en boca del ministro de la Gobernación. Como éste rechazara la paternidad, en un telegrama energético, los infundiosos recurrieron a la vía catalana.

Hemos visto que algunos periódicos rebajaron un cero a la cifra de prisioneros que daba el cónsul alemán en Barcelona. En vez de 70.000, dicen que fueron 7.000 solamente. Menos mal.

Los austriacos han perdido una gran batalla en Lemberg. Casi toda la Galitzia está en poder de los rusos. Las consecuencias de este desastre se dejarán sentir en Prusia y en Francia.

Pero ya hemos escrito hoy con exceso. Mañana, si otros acontecimientos no reclaman nuestra atención, estudiaremos despacio las incidencias de la lucha en Austria y Alemania.

Gran victoria rusa

La batalla de Lemberg.—Los rusos cogen a los austriacos 150 cañones.

SAN PETERSBURGO, 2. Un comunicado del Estado Mayor dice: «Después de un combate de siete días, el ejército ruso se acercó a los fuertes principales, no sin haberse apoderado antes de las posiciones principales de Lemberg, que esta-

ban muy fortificadas, y de las avanzadas, situadas a quince ó veinte verstas de la población.

La batalla fué tenaz en extremo, y el día 1.º los austriacos quedaron totalmente derrotados y huyeron a la desbandada, abandonando piezas gruesas y ligeras, parques completos de Artillería y cocinas de campaña.

Nuestras vanguardias y la Caballería persiguieron al enemigo, el cual sufrió enormes pérdidas en muertos, heridos y prisioneros.

El ejército austriaco que operaba en Lemberg estaba formado por el 3.º, 11.º y 12.º Cuerpos y parte del 7.º y el 14.º

Este ejército parece haber quedado deshecho completamente.

Durante la persecución de las tropas austriacas por las tropas rusas, el enemigo, en su retirada, se vió obligado a abandonar 31 cañones más.

Las carreteras en que evolucionan nuestras tropas se hallan cubiertas de parques de Artillería y convoyes, atestados de toda clase de provisiones.

El total de cañones que en la batalla de Lemberg han caído en poder de los rusos se eleva a 150.»

Los japoneses

PARIS, 2. *Le Temps* ha recibido un telegrama dándole cuenta desde Nueva York de que, por noticias llegadas de Pekín, se sabe en aquella capital que los japoneses se han apoderado de la pequeña isla de Tachien, fuera de la bahía de Kiao-Tchen.

Destrozos en Cattaro

PARIS, 2. La escuadra francesa bombardeó ayer el puerto y la rada de Cattaro. El cañoneo, que fué eficaz, causó grandes estragos.

Varios edificios fueron incendiados y quedaron destrozados completamente.

Transacciones suspendidas.

PARIS, 2. Han sido suspendidas hasta nueva orden las transacciones en la Bolsa.

Los ingleses y los alemanes

Comunicado oficial.

PARIS, 2. Un comunicado oficial de las cuatro de la tarde dice lo siguiente:

«A nuestra alza izquierda un Cuerpo de Caballería alemana, marchando hacia la selva de Compiègne, ha tenido un violento encuentro con las tropas inglesas, que les tomaron 10 cañones.

Otro Cuerpo de Caballería alemana hizo un avance hasta la línea de Soisson a Anizy-le-Chateau.

En la región de Rethel y de Mosa, el enemigo no manifiesta ninguna actividad.

En Lorena continuamos progresando sobre la orilla derecha del Sanon.

En el Sur, la situación no se ha modificado.

En la Alta Alsacia, los alemanes parecen haber dejado ante Belfort sólo un cordón de tropas.

En el Norte no se han visto enemigos ni en Lille, Arras, Douai, Bethune, ni Lens.

De Bélgica anuncian que fracciones importantes pertenecientes a varios Cuerpos de Ejército alemanes atraviesan precipitadamente Bélgica, regresando a Alemania.»

Nueva victoria rusa

Catorce mil bajas austriacas.

SAN PETERSBURGO, 2. (Recibido el 3.) Una nota oficial, facilitada por el ministerio de la Guerra, dice que el ejército ruso invasor de Austria ha obtenido una nueva victoria.

Después de la batalla de Lemberg ha derrotado nuevamente a los austriacos, causándoles 10.000 bajas y haciéndoles 4.000 prisioneros.

En esta nueva batalla los austriacos han peleado con menos resolución que en las anteriores, lo cual prueba que empiezan a estar desmoralizados.

Abandonaron otros setenta cañones. Todas las defensas exteriores de Lemberg están ya en poder de los rusos, que confían en estar ya en breve en la plaza.

La invasión de Prusia

Refuerzos alemanes.

SAN PETERSBURGO, 2. (Recibido el 3.) Una nota oficial del ministerio de la Guerra dice que continúa el avance de los ejércitos rusos en la Prusia septentrional.

En la meridional los alemanes están concentrando muchas tropas, que reciben constantemente de Bélgica.

Dichas fuerzas están constituidas por varios Cuerpos de ejército, provistos de mucha artillería de grueso calibre.

Para hacer frente a estos fuertes adversarios, los rusos envían grandes masas de tropas desde Vildna, punto de concentración de sus ejércitos invasores del Norte.

En breve se librará una gran batalla entre los rusos y las tropas alemanas recién llegadas a Prusia.

También envía Rusia nuevos Cuerpos de ejército al Vistula y al Dniester.

Un cálculo.

SAN PETERSBURGO, 2. (Recibido el 3.) Una nota oficial del Estado Mayor ruso dice que desde que comenzó la guerra las pérdidas totales sufridas por el ejército austriaco en su lucha con el ruso ascienden a 140.000 hombres, entre muertos, heridos y prisioneros.

Huyendo de París

En previsión de un sitio.

PARIS, 3. Continúan los trabajos de fortificación en el campo atrincherado de París. Este será defendido energicamente por una numerosísima guarnición.

El ministro de la Guerra, acompañado del general Gallieni y de otros jefes, inspecciona diariamente los trabajos.

Todos los parisienses que pueden hacerlo abandonan rápidamente la capital, dirigiéndose al Oeste y al Sur, por las estaciones de Orleans y Austerlitz, y en general por toda la línea del Sur y del Oeste, por donde salen centenares de trenes llevándose a miles de familias.

El Gobierno, en vez de evitar este éxodo, lo ve con buenos ojos, considerando que tanto mejor podrá resistir París cuanto menor sea la población civil que quede en su recinto.

Mientras por unas estaciones se van todos los parisienses que no quieren afrontar los riesgos del asedio, por otras llegan inmensos convoyes de víveres.

Hay ya subsistencias en París para sostener un sitio muy largo.

Dinero para la guerra

Centenares de millones.

PARIS, 3. Ha sido publicado un decreto concediendo al ministro de la Guerra créditos por valor de 887.763.750 francos.

He aquí algunas de las partidas citadas en el decreto:

Dos millones para subsistencias.
114 para sueldos.
124 para compra de caballos.
87 para el sostenimiento de las familias de los soldados.

84 para material de Artillería.
También se concede un crédito suplementario de siete millones para la compra de pólvoras.

Bombas sobre París

Algunos daños.

PARIS, 3. Ayer, por la tarde, comenzó a volar sobre París un aeroplano alemán. Comenzó a describir círculos encima del ministerio de la Guerra, y luego otros sobre la Cámara de diputados.

Desde los puestos militares de ambos edificios se le hicieron numerosos disparos de fusil.

El aeroplano se alejó, pero volvió al poco rato y comenzó a arrojar bombas.

Una cayó en la calle del 4 de septiembre, esquina a la Avenida de la Opera; otra frente a núm. 41 de la calle de Joubert; otra en la calle de Hannover; otra frente al núm. 13 de la calle Vivienne; otra en la calle de la Condamine.

Todas ellas causaron daños materiales, pero no desgracias, pues la gente, advertida, se guarecía a tiempo.

Un biplano francés, con una ametralladora, salió en persecución del aeroplano alemán.

Este huyó, desapareciendo en breves momentos.

El servicio militar de aeronáutica ha establecido en torno de París unos puestos de vigilancia.

Estos puestos están unidos telefónicamente a los diversos campos de aviación.

Apenas sea apercebido un aeroplano alemán, se dará conocimiento a los campos de aviación, y de ellos saldrán aviadores, que procurarán capturar al aeroplano enemigo.

En Issy-les-Moulineaux habrá siempre dispuesta una flotilla de aeroplanos.

En la Torre Eiffel y en otros puntos elevados de la capital estarán de guardia diversos vigilantes.

Heridos, prisioneros y fugitivos

Llegada de trenes.

PARIS, 3. Siguen llegando trenes del Norte y del Este con heridos franceses y prisioneros alemanes.

Son enviados inmediatamente a diversas localidades del Sur y del Oeste de Francia.

Han sido dirigidos a Castres dos convoyes con 360 prisioneros.

Se los alojará en el Seminario.

A Moulins se ha enviado otro tren con 242 rehenes alemanes, muchos de ellos funcionarios públicos, que han sido hechos prisioneros en Alsacia.

Entre ellos figuran un alcalde y un sacerdote.

Ya es imposible hacer una estadística del número de heridos que llegan, pues como se combate diariamente, también son evacuados diariamente sobre París miles de ellos.

Turcos y alemanes

Noticias inglesas.

LONDRES, 2. (Recibido el 3.) Según noticias de la Agencia Reuter continúan llegando a Constantinopla marinos, oficiales y suboficiales del ejército de Alemania.

El 24 de agosto pasaron por Philipópolis 154 oficiales. El 25, pasaron por Sofía 135 marinos y tres oficiales de Estado Mayor del ejército de tierra; el 26, también por Sofía, 100 marinos más.

Todos estos marinos son destinados inmediatamente a los buques de la escuadra turca.

Se ha confirmado que el «Goeben» y el «Breslau» están tripulados nuevamente por marinos alemanes.

Isla ocupada

Sigue el bloqueo.

Según despachos de Nueva York, que publica el «Herald», ayer recibióse en la citada población yanqui, la noticia, procedente de Pekín, de que los japoneses se han apoderado de la isla de Tachien.

Continúa el bloqueo de la colonia alemana de Kiao Techeo.

La flota germana del Extremo Oriente no ha vuelto a salir al mar.

Combate de caballería

En Compiègne-Soissons-Crey.

PARIS, 3. Ayer y anteayer ha habido en carnicidos combates de Caballería en la región Compiègne-Soissons-Crey.

Fueron sostenidos principalmente por ingleses y alemanes.

Los franceses apenas intervinieron en ellos. Parece fuera de duda que el ejército anglo-francés no se propone cubrir París, sino retirarse al Sur para aguardar una ocasión propicia.

¿SERA CIERTO?

Sensacionales declaraciones

del señor Lerroux

La neutralidad y la guerra.

PARIS, 3. El jefe de los radicales españoles, Sr. Lerroux, se encuentra aquí desde hace dos días.

Ha celebrado varias conferencias con diversos personajes políticos franceses.

En ellas se trató de la neutralidad española y de las consecuencias de la guerra actual.

Hoy publica *Le Journal* unas interesantísimas declaraciones del Sr. Lerroux, que son muy comentadas.

El jefe radical español dice, en sustancia, que siempre ha sido contrario a que España se mantenga neutral, pues entiende que esta neutralidad le perjudica. Así lo ha dicho en España y así lo repite en Francia, siendo muchos los que en España participan de su opinión.

Asegura el Sr. Lerroux que le consta que si el Gobierno francés hiciera al español algunas indicaciones claras, España abandonaría su neutralidad, movilizaría su ejército y se lanzaría a la guerra.

Naturalmente, las palabras que *Le Journal* pone en boca del Sr. Lerroux son objeto de grandes comentarios.

Notas de la guerra

El país rojo.

Actualmente se libran sangrientos combates en la Galitzia, viniéndose a justificar el antiguo nombre de «País rojo», con que se denominaba esa región.

Era una comarca agrícola, que fué conquistada hacia el año 1000 por Wladimiro, Gran Duque de Kiev. Incorporada a la Polonia en 1340 por Casimiro, formó parte de ese Reino hasta 1772, en que fué comprendida en el reparto que hicieron sus tres poderosos vecinos, Prusia, Rusia y Austria.

Esta última nación se anexionó aquel territorio, alegando antiguos derechos.

Entonces perdió su nombre, cambiándolo por el de Galitzia.

Perteneció a Austria hasta 1809. Después de la batalla de Wagram fué separado, incorporándose al Gran Ducado de Varsovia, creación efímera de Napoleón.

Como es natural, a la caída del Imperio volvió a caer en poder de Austria, en 1815.

Vencido, pero no dominado, intentó sacudir el yugo austriaco en 1846; pero la tentativa de insurrección fracasó.

La capital, Lemberg, fundada hacia el año 1300 por el duque León, descendiente del Gran Duque de Kiev, fué teatro de importantes acontecimientos. En vano fué sitiada en 1656 por los rusos y fué tomada en 1671 por los turcos.

Carlos XII la libertó, y en 1704 hizo coronar Rey de Polonia a Estanislao Leczinski; pero los locos empeños del Rey de Suecia comprometieron sus empresas, y su protegido, el Rey Estanislao, fué destronado en

Noticias oficiales francesas

Resumen de la situación. PARIS, 3. Ha sido publicado el parte oficial siguiente: «La situación de nuestras fuerzas en los diferentes puntos donde hay entablada lucha es la siguiente: En los Vosgos y en Lorena hemos vuelto a atacar hace dos días, ganando terreno nuestros ejércitos, si bien de un modo lento. Se está librando una verdadera guerra de sitio. Toda posición ocupada, se organiza inmediatamente, y esto explica la lentitud de nuestro avance, que, a pesar de todo, se caracteriza diariamente por nuevos éxitos locales. En la región de Nancy y en el Woewe meridional, desde el principio de la campaña no ha habido ninguna operación importante. Esta región es la comprendida entre la plaza de Metz, vertiente alemana, y las plazas de Toul y Verdun, vertiente francesa. En las orillas del Mosa la situación es la siguiente: Entre Verdun y Mezieres nuestras fuerzas tomaron en un principio la ofensiva en dirección a Longwy, Neufchateau y Paliseul. Las tropas que operan en la región de Spincourt y de Longuyon han hecho fracasar el plan enemigo en aquel punto, infligiéndole daños de consideración. Las fuerzas alemanas eran en este combate las del Príncipe imperial. En la región de Neufchateau y Paliseul, por el contrario, algunas de nuestras tropas han sufrido fracasos parciales, que les han obligado a apoyarse sobre las orillas del Mosa, sin que por ello hayan sufrido en el conjunto verdaderas pérdidas. Este movimiento de retroceso ha obligado a las fuerzas que operaban en la región de Spincourt a replegarse también en dirección al Mosa. Durante estos últimos días, el enemigo trató de desembarcar, por el río Mosa, fuerzas considerables; pero mediante un vigoroso contraataque ofensivo fué rechazado y tuvo que volver a pasar el río con bajas enormes. Sin embargo, por la región de Rocroi volvió a avanzar con fuerzas mucho mayores, marchando hacia Rettel. Ahora hay entablada una acción de conjunto entre el Mosa y la ciudad de Rettel, sin que sea posible prever el resultado definitivo. En el Norte, las fuerzas francoalemanas habían llegado en un principio hasta la región de Charleroi y de Mons. Algunos descalabros parciales; el paso del Mosa por los alemanes, con dirección hacia Givet, por nuestro flanco, obligaron a nuestras tropas a replegarse, pues los alemanes trataban esencialmente de desbordarnos hacia el Oeste. Así ocurrió que nuestros aliados ingleses, atacados por un enemigo muy superior en número, tuvieron que replegarse en la región de Cateau y de Cambrai, con dirección al Sur. Este movimiento de retroceso continuó en los días siguientes, entablándose batalla general en la región de San Quintín y de Veruins, así como en dirección a Peronne. En nuestra ala derecha hemos obtenido un éxito muy satisfactorio, rechazando a la guardia prusiana y al 10.º Cuerpo. En las riberas del Oise, por el contrario, y en vista de los progresos del ala derecha alemana, donde están luchando los mejores Cuerpos del ejército enemigo, hemos tenido que iniciar nuevo retroceso. En ningún punto nuestro ejército ha sido realmente herido, el estado moral de la tropa continúa siendo excelente, y a pesar de las pérdidas sufridas, éstas se han cubierto con el envío de reservas. En la Prusia Oriental, la ofensiva rusa se ha dirigido contra las guarniciones de Thorn y de Dantzig, con ventajas muy excelentes para la tropa moscovita. Por último, en Polonia, los rusos hacen progresos al Sur de Lublin y en Tomashov, haciendo muchos prisioneros y tomando gran cantidad de material. Ante Lemberg han cortado el frente Karmenka-Rohatyn.»

Viaje del Gobierno francés. Se dijo aquí, con referencia a personas llegadas de la frontera, que el Gobierno francés y el Presidente de la República llegarán a Burdeos a las seis de la mañana. He procurado confirmar la noticia, pero en el ministerio de jornada me dijeron que carecían de noticias de la llegada del Gobierno francés a Burdeos. El Banco francés del Río de la Plata. En vista de las noticias que aquí llegan, y a causa de las actuales circunstancias, se ha convocado a una reunión de accionistas del Banco francés del Río de la Plata, que se celebrará el día 5 en el Círculo Mercantil e Industrial para adoptar medidas en defensa de los intereses de los accionistas. Tiene importancia el asunto, pues dicho Banco tiene colocadas aquí 15.000 acciones por valor de varios millones de pesetas.

Círculo de Actores españoles Este importante Centro de beneficencia y cultura estima necesario hacer público que, por acuerdo de su Junta directiva, sigue suspendida la cuota de entrada durante el presente mes de septiembre. Al mismo tiempo anuncia que, próxima la inauguración del curso 1914 a 1915, sigue siendo completamente gratuita la enseñanza para los hijos de los socios protectores del referido Círculo, que para este caso se consideran con iguales derechos que los hijos de los socios propietarios. También tenemos entendido que continuará el curso de conferencias, ampliándose con veladas en las que figurarán los más eminentes artistas de todos los géneros.

Los festejos de Cuatro Caminos La Comisión de festejos de esta populosa barriada se reunió los pasados días, al objeto de proceder al examen y aprobación de las cuentas, formuladas por el tesorero de la misma, D. Adrián Gutiérrez. El resultado ha sido el siguiente: Ingresos, 2.847 pesetas; gastos, 2.390,50, quedando un remanente a favor de la Comisión de 456,50 pesetas cuyo importe total ha sido distribuido en bonos entre los pobres de los barrios de Cuatro Caminos y Bellas Vistas. La Comisión, y en particular su presidente, el concejal del distrito de Chamberí D. Fulgencio de Miguel, pueden estar muy satisfechos de su gestión administrativa. Las fiestas resultaron muy variadas y en extremo animadas, y el final, satisfactorio para los pobres, que era el galardón que perseguía la Comisión. Las cuentas y sus comprobantes están a disposición de quien las quiera examinar en casa del tesorero, calle de Bravo Murillo, número 83, tienda.

Nuestra excursión a Suiza En vista de que la situación de Europa impide todo viaje por Francia y Suiza, hemos suspendido definitivamente nuestra excursión turística a Suiza, que habíamos organizado antes de que comenzara la guerra europea.

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID Horario de verano. Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas todos los días laborables las Bibliotecas siguientes: Archivo del Consejo de Estado, de diez a doce. R. S. E. Matritense de Amigos del País, de ocho a trece. Instituto Geográfico y Estadístico, de ocho a catorce. Escuela de Veterinaria, de nueve a catorce. Facultad de Medicina, de nueve a trece. Escuela Central de Artes Industriales y de Industrias, de ocho a catorce. Museo de Reproducción Artística (excepción del mes de agosto que se dedica a la limpieza), de ocho a trece. Facultad de Farmacia, de ocho a trece. Escuela Superior de Arquitectura (excepción de la segunda quincena de agosto, que se dedica a la limpieza), de ocho a trece. Jardín Botánico, de once a trece. Biblioteca de Derecho (Universidad Central), de ocho a catorce. Presidencia del Consejo de Ministros, de ocho a trece. Filosofía y Letras, de ocho a catorce. Museo Arqueológico Nacional, de once a trece. Museo de Ciencias Naturales, de nueve a trece. Escuela Industrial (San Mateo, 5), julio y septiembre, de ocho a catorce, y agosto, por razón de limpieza, de ocho a doce. Academia Española, de nueve a trece. Archivo Histórico Nacional, de siete a trece.

Carestía de víveres LONDRES, 3. Comunican al «Daily Telegraph» que faltan víveres en Bruselas. Varias noticias Una información. AMSTERDAM, 3. El ministro de los Estados Unidos ha enviado a su Gobierno telegráficamente un extenso escrito referente a las atrocidades cometidas por los alemanes en Bélgica. Incendian aldeas. AMBERES, 3. La situación es la misma que ayer. En esta provincia y la de Limburgo los alemanes han incendiado varias aldeas. Vapor inglés a pique. LONDRES, 3. Un vapor inglés chocó contra una mina en el mar del Norte y se fué a pique, pereciendo tres hombres de los 11 que le tripulaban. En San Sebastián La San Sebastián. SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) Ha llegado esta mañana a la frontera un tren conduciendo 780 españoles repatriados. En el mismo tren han venido tres empleados del Consulado español.

Escuela Nacional de Sordomudos y Ciegos, de diez a catorce. Ministerio de Hacienda, de nueve a catorce. Academia de la Historia, cerrado con motivo de las obras que se están verificando en el local.

ALCANCE POLITICO

El gobernador de Almería comunica que ha llegado a Cuevas de Vera y ha comenzado a instruir el expediente para depurar las responsabilidades de los últimos sucesos. Su Majestad el Rey, después de presidir en Palacio el Consejo de ministros, recibió en audiencia al capitán del regimiento de San Fernando, Sr. García Lavín, y a dos ingenieros civiles, uno de ellos el Sr. Lersundi.

El alcalde de Madrid visitó esta mañana al ministro de la Gobernación para hablarle de varios asuntos locales, entre ellos del pavimento y de las carnes. Algún periódico habla de trabajos en Portugal en favor de la restauración del régimen monárquico. No parece que tenga fundamento la cosa. El Sr. Dato, refiriéndose a ello, decía que, según sus noticias, hace unos días que don Manuel dirigió un manifiesto a los monárquicos portugueses, recomendándoles la unión en estos momentos y que se pusiesen al lado del Gobierno y apoyando también a Inglaterra mientras dure el conflicto europeo.

NOTICIAS GENERALES Ayer, a las seis de la tarde, contrajeron matrimonio en la iglesia de San Ildefonso de esta corte, nuestro amigo y compañero en la Prensa D. Carlos de Larra y la bellísima y distinguida señorita Adela Sevilla, verificándose la ceremonia en familia, por el riguroso luto que guarda la del novio. Fueron padrinos el redactor del Diario de las Sesiones del Senado, D. L. R. Cortés y doña Adela Martínez, tios de él y de ella, respectivamente. Los nuevos esposos salieron inmediatamente para Valdemoro, donde pasarán unos días en la hermosa finca de campo que allí posee la abuela del novio.

El JARABE HIPOFOSFITOS SALUD fortalece, evitando las enfermedades. EL PUBLICO PREFIERE SIEMPRE LAS Conservas Trevijano Universidad Popular.—Desde el día 1.º está abierta la matrícula para las diferentes clases de Mecanografía, Taquigrafía, Idiomas, Estudios comerciales, Corte, Sombreros, Labores diversas y Música, correspondientes a la Sección de Enseñanza femenina. La matrícula para las demás enseñanzas de señoritas y para todas las de hombres se abrirá en la segunda quincena del mes corriente. La Universidad Popular ha duplicado recientemente su local en la misma casa, Augusto Figueroa, 4, para hacer posible la realización de nuevos proyectos.

Centro Gallego.—El sábado próximo tendrá lugar en esta Sociedad un magnífico baile, que empezará a las diez de la noche y terminará a la una de la madrugada. Para asistir es necesario hallarse al corriente en las cuotas.

ULTIMA HORA El cañonero «Bonifaz». CHAFARINAS, 3. Hoy ha entrado de arribada forzosa, por ligeras averías, el cañonero «Bonifaz». Notas de Miramar. SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) Las Reinas Victoria y Cristina estuvieron esta mañana en Ategorrieta, residencia del Infante D. Fernando, donde visitaron a la Infantita Mercedes, que sigue bien de su ligera indisposición, y al regresar a Palacio se detuvieron en el balneario regio, donde jugaban el Príncipe de Asturias y los Infantes. En las primeras horas de la tarde se recibió en Palacio la noticia de la elección del cardenal Della Chiesa para Papa, y que ha adoptado el nombre de Benedicto XV.

BENEDICTO XV Después de la elección Varios detalles. ROMA, 3. Eran las once y cuarto de la mañana cuando el Príncipe Chigi recibió una comunicación participándole que el cardenal Della Chiesa había sido elegido Papa. El cardenal Misasielli, gobernador del Condado, recibió, cinco minutos después, un volante del nuevo Pontífice, pidiéndole que las verías de la basílica de San Pedro fuesen abiertas, porque a los pocos momentos tendría lugar la ceremonia de la proclamación del nuevo Papa.

A las once y veinticinco, el maestro de ceremonias, Mons. Respighi, se asomó al balcón central de la fachada de San Pedro y mandó desplegar el tapiz rojo. Y a las once y treinta y cinco, el cardenal Della Volpe, decano de la Orden de los diáconos, apareció en el balcón referido, acompañado de Mons. Capotosti, llevando la cruz del Papa, y pronunció la fórmula de ritual, anunciando la elección del cardenal Della Chiesa, y añadiendo que había tomado el nombre de Benedicto XV, a cuya proclamación han seguido las escenas ya referidas anteriormente.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE. A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones: PRIMERA.—La «Zurich» asegura a todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo. Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, a consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc. Los efectos del seguro no se extienden a regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles. SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ó ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants. Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren. TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese a consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas a que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán 10.000 PESETAS Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes: 1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada. 2.º Los hijos de la misma. 3.º Los padres, y últimamente, 4.º Los hermanos, y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio a los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto a la «Zurich» como a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. B.—Si a consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, a partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá 10.000 PESETAS CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo. QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirle a los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando a contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor. SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará a cada suscriptor. SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar a nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción. Los precios de suscripción por año son los siguientes: Madrid 18 pesetas. Provincias y Portugal. 20 » América y Oceanía. 60 » Unión Postal. 36 » Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras y cheques, y a nombre del señor administrador de este periódico. Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras OFICINAS CENTRALES: ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente a cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia a que pertenezca el pueblo de su residencia. CULTOS PARA EL DIA 4 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María (Crista de Nuestra Señora de la Almudena), y continúa la octava a su titular, y a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez y media misa solemne, siendo orador D. Pedro José Martínez, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará el P. José Calasanz Rabaza, novena, preces, reserva, letanía y salve. La misa y oficio son de Santa Rosalia, rito semidoble, color blanco. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores en los Servitas, Arrepentidas, Caballero de Gracia Cristo de la Salud, San Luis, San Sebastián, Carmen, Santa Telesita, Santa Cruz y Santa Barbara. Espiritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: Cor Mariano.

ESPECTACULOS EL CARTEL PARA EL DIA 4 BUEN RETIRO.—A las 10.—Todas las noches conciertos y secciones de variedades por notables artistas.—Entrada al Parque, 50 céntimos.—Martes y viernes (moda), una peseta. GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Estreno: El hombre sin brazos (2.000 metros).—Bailos: El misterio de Corner's House, Venganza mortal y otras.—Pelcos, 4 pesetas.—Butacas, 0,50.—General, 0,90. NOVEDADES.—6 (moda), Congreso feminista.—7,15, El chavalillo.—8,15, El primer fresco.—10,15, El pacha-cante.—11,45, Arriba la ligat. PRINCIPE ALFONSO.—(Génova, 16 y 18, y General Castaños, 6).—De 5,30 a 12,30, Sección continua de cinematógrafo con cambios de películas y notables estrenos. Películas de la guerra, En las garas del León y otras. MAGIC-PARK.—9,30, Grandes atracciones.—Academias de billar y tiro al blanco, juego del polo y otras diversiones.—Grandioso exito de Los Gallos, La Colomba, Mary-Anionelli, Elvira Ferrero, Los Jervavaes, La Santiaguillo, Pepe Medina y Resurrección Quijano.—Entrada, 60 céntimos. PARISIANA.—10, Gran exito de Marujilla, Anna Livia, Gisbert, Les Koker, Calla Hello, Bella Blanca y debut de la espléndida canzonista Colombina. EL PARAISO.—(Alcala, 149).—Delicioso parque de recreo.—Selecciones variadas, banda, Academia de tiro al blanco y diversos recreos.—Tarde, a las siete.—Noche, a las once. SALON DORE.—Sección continua.—Grandioso estreno: La hija del forero. ROYALTY.—(Génova, 6).—Estreno: El capitán Simiende.—Invasión alemana en Bélgica.—Butacas, 0,40 y 0,50. Secciones a las 6 de la tarde y 9,45 de la noche.

AVISOS UTILES Banco Hispano Americano A VISO Los tenedores de giros del Banco Nacional de Cuba, Banco Español de la isla de Cuba y Sres. Dignos Hermanos, de Habana, emitidos a nuestro cargo ó por nuestra cuenta, pueden pasar a hacerlos efectivos en estas oficinas y en las de nuestras sucursales, así como en las de nuestros corresponsales en provincias. Madrid, 2 de septiembre de 1914.—El director gerente, Julián Cifuentes.

HARINA 50 años de ÉXITO LACTEADA NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Pídase en todas las Droguerías y Farmacias

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

Salicilatos DE BISMUTO Y CERIO VIVAS PEREZ HAN MERECIDO LA CRUZ DE 2.ª CLASE DEL MÉRITO MILITAR Y LA DE 3.ª CLASE DEL MÉRITO NAVAL ADEPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad. Recetados por verdaderas EMINENCIAS MEDICAS, que han comprobado la eficacia de nuestro preparado, lo cual constituye la mejor garantía para los enfermos. DISENTERIAS, CATARROS DE ESTÓMAGO y PIROXIS con Eructos fetidos. Cólera-Tifus, y las ÚLCERAS del Estómago. Inmediatamente toda clase de Vómitos y Diarreas. Miles de certificados que poseemos de la clase Médica y de ininidad de personas que deben la vida y la salud a nuestros SALICILATOS. son el mejor elogio que de un preparado puede hacerse. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS Y HOMBRES DE NEGOCIOS

95 de cada 100 enfermedades de las vías digestivas, se deben a perturbaciones bioquímicas...

PLAZA DE TOROS DE SANTANDER Se vende en voluntaria subasta pública, que se celebrará el día tres de octubre próximo...

CRONICA MEDICA TOSES REBELDES. Ciertas toses son hasta tal punto rebeldes a las medicaciones ordinarias...

ESLAVA JOYERO vende alhajas, oro, plata, papeletas del Monte, Monterá, 40.

CARIDAD La aplica con urgencia de las personas caritativas, un patrimonio, que se encuentra en la mayor miseria.

ANISOSA Nuevo preparado con púas de bicarbonato desosa purísimo y esencia de anís.

CAMAS DORADAS Dorado ilegible inalterable, mil pesetas a quien prueba lo contrario.

RELOJITOS de señora, 6 pías; de caballero, 7 pías; reloj, 9 de pared, 10.

BERLINA en venta.—Razón Paseo de los Pontones, 2, teléfono 508.

Queréis la salud??

Ferro-Quina BISLERI Cura primaria de la sangre. Reconstruyente poderoso, tonico-eficaz, aperitivo...

LIBROS ANTIGUOS Compra y venta, se forman y completan colecciones de especialidades...

70 PLAZAS DE 1.500 PESETAS Sobrestantes de 0. P.—Edad, 15 a 40 años. Preparación completa teórica práctica...

ACADEMIA DE LOS HH. MARISTAS PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES Con la cooperación de un competente profesor militar...

INGENIEROS DE CAMINOS Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela especial del Cuerpo.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS

Esta Sociedad, en combinación con la Compañía Transatlántica Española, se encarga de expedir desde esta corte toda clase de encargos...

Para tarifas y referencias, dirigirse a las oficinas centrales, Paseo de los Pontones, 2, teléfono 808...

Debilidad sexual (Mal llamada impotencia por algunos explotadores) espermatorreas, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa...

MUEBLES Para adquirirlas baratos, antiguos y modernos, de todos gustos y precios...

ANTIGRIPIAL SEMARGA no se cura más que con este verdadero e inofensivo específico. Probad sólo una vez...

LA CASA Central de Compras PAGA ALTA PRECIO Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes...

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELZIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros...

Table with columns: VINO EN SU (2.º año, 3.º año, 4.º año), PESO aproximado. Rows: Barrica de 225 litros, Barril de 100 litros, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero...

DEPÓSITOS EN ESPAÑA: Almería.—D. Juan Antonio Martínez; Avilés.—D. Alejandro González García; Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal...

JONA No habrá más Calvos. por ser «ELIXIR JONASIL» del sabio Doctor Jonás, el verdadero e infalible remedio para curarla calvicie...

XX ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Valentina Ballone y Goyti FALLECIÓ EL DÍA 4 DE SEPTIEMBRE DE 1894 R. I. P.